

Жих В.В.

ПОДВИГ ЗИНАИДЫ ТУСНОЛОБОВОЙ-МАРЧЕНКО

Научный руководитель: канд. филос. наук, доц. Познякова О.Л.

*Кафедра философии и политологии с курсом повышения квалификации и переподготовки
Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

Актуальность. В годы Великой Отечественной войны рисковать жизнью приходилось не только мужской части населения, но и женской. Вклад женского пола в Великую победу долгое время оставался недооценённым. Устоявшееся стереотипное мнение показывает нам вооружённый конфликт как войну мужчин. Женщины так же шли на фронт вслед за мужьями и сыновьями, принимали активное участие в боевых действиях, вели медицинскую службу, сражались в партизанских отрядах. Роль женского участия в Великой Отечественной войне и сейчас является актуальной темой исторических исследований.

Цель: рассмотрение моральных особенностей участия женщин в боевых действиях на примере Зинаиды Туснолобовой-Марченко; приведение доказательств женского героизма.

Материалы и методы. В ходе проведения исследования использовался метод исторической реконструкции на основе архивных материалов.

Результаты и их обсуждение. В ходе подробного исследования биографии Зинаиды Туснолобовой-Марченко было выявлено множество фактов, подтверждающих огромную значимость женских подвигов, совершённых в годы Великой Отечественной войны. Зинаида Туснолобова-Марченко является примером великого мужества и удивительной красоты человеческих поступков. В одном из сражений Зинаида получила тяжёлое ранение, в результате чего лишилась конечностей. Даже после такого испытания она не осталась сломленной, а продолжила поддерживать и укреплять воинский дух солдат путём написания писем с призывом к защите Родины. Её дальнейший вклад был лишь словесный, но он оказался неотъемлемой частью общей победы. Зинаида Туснолобова стала символом женской стойкости и несгибаемой воли к жизни.

Выводы. Подвиг Зинаиды Туснолобовой-Марченко помогает укрепить память о страшных событиях Великой Отечественной войны. Героизм Зинаиды носит общий характер великих советских женщин, отважно сражавшихся с врагами на уровне сильного пола. Память о женщинах-героях должна жить вечно в качестве символа самоотверженности и справедливости.